

Σχέδιο Δήλωσης Πρωθυπουργού
Σενάριο Γ (ήττα ΠΑ.ΣΟ.Κ. με 4-5%)

Ελληνίδες και Έλληνες,

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. προσήλθε σ' αυτές τις εκλογές με καθαρές θέσεις και υπεύθυνες δεσμεύσεις.

Είχαμε τονίσει πως αυτές οι εκλογές δεν ήταν δημοψήφισμα. Για λόγους συνταγματικούς αλλά και ουσιαστικούς πολιτικούς, η κυβέρνηση θα κριθεί για το έργο της στις εθνικές εκλογές του 2000.

Η κυβέρνηση θα συνεχίσει αταλάντευτα την πορεία για να ολοκληρώσει τους μεγάλους στόχους της λαϊκής εντολής του 1996. Οι μεγάλες επιλογές για την διεθνή θέση της χώρας και οι σχετικοί χειρισμοί, οι μεγάλες επιλογές για την ΟΝΕ, την οικονομία και τους θεσμούς αποτελούν την υπεύθυνη και σταθερή δέσμευσή μας.

Η κυβέρνησή μας κινείται πάντοτε σε όλα τα θέματα καθαρά. Εξίσου καθαρά αντιμετωπίζει και το εκλογικό αποτέλεσμα.

Όσον αφορά εμάς, ~~το μήνυμα της κάλπης είναι σαφές~~: η κοινωνία απαιτεί από εμάς ακόμα πιο έντονους, ακόμα πιο αποφασιστικούς ρυθμούς στην ολοκλήρωση των πολιτικών που έχουμε ήδη δρομολογήσει σε όλους τους τομείς.

~~Από σήμερα σηματοδοτείται μια νέα εκκίνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και της κυβέρνησης με~~ ^{μιας διαευαίη} ~~αίχμη την~~ ^{ακόμη} πιο αποφασιστική αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινής ζωής του πολίτη. ^Ε ~~έχουμε επίγνωση των προβλημάτων.~~ Η αντιμετώπιση των προβλημάτων στην ^{συν} υγεία, ^{την} σχέση του πολίτη με την διοίκηση, ^{την} ασφάλεια στην πόλη και την ύπαιθρο ~~γίνεται~~ ^{γίνεται} ~~ακόμα~~ ^{ακόμα} ~~πιο~~ ^{πιο} αποφασιστική.

Ωστόσο θεωρώ ότι από το σημερινό αποτέλεσμα κανείς δεν νομιμοποιείται να πανηγυρίζει. Η αποχή, το άκυρο, το λευκό είναι ένα μήνυμα για όλα τα κόμματα.

Η διαρκής άρνηση, η έλλειψη θέσεων και προτάσεων, η έλλειψη ήθους στην πολιτική αντιπαράθεση, συντελούν στην απαξίωση της πολιτικής.

Η αντιπολίτευση δεν έπεισε αυτούς τους πολίτες στο μέτωπο του «ΟΧΙ» στο οποίο τους καλούσε. Οι πολίτες είπαν ΟΧΙ στο ΟΧΙ. *αδιαφορούσαν*

Εμείς όμως θα προτιμούσαμε η αντιπολίτευση να είχε θέσεις, ώστε να υπάρχει θετική έκφραση, ακόμα και εναντίον μας.

Θεωρώ ότι όπως εμείς εξάγουμε τα συμπεράσματά μας, οφείλουν να το πράξουν και τα άλλα κόμματα.

Η λαϊκή κυριαρχία, η ενεργός στάση του πολίτη είναι το θεμέλιο του δημοκρατικού μας πολιτεύματος. Η άρνηση, οι υποσχέσεις χωρίς αντίκρουσμα, η υβριστική και συκοφαντική αντιπολίτευση, απωθούν τον πολίτη. Οι δυνάμεις που μετέρχονται αυτά τα μέσα προιονίζουν το κλαδί στο οποίο κάθονται, προιονίζουν την ίδια την λαϊκή κυριαρχία.

Η κυβέρνησή μου και το ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα συνεχίσουμε αταλάντευτα την ολοκλήρωση των μεγάλων πολιτικών για την χώρα.

Έχω τονίσει ότι αυτές οι πολιτικές δεν αφορούν το ΠΑ.ΣΟ.Κ. Είναι κοινό κτήμα, είναι κατάκτηση όλου του ελληνικού λαού.

Η ισχυρή Ελλάδα, η Ελλάδα που θωρακίζει την οικονομία, την άμυνα, την διεθνή θέση της χώρας, η Ελλάδα με κύρος και φωνή στην Ευρώπη, δεν ανήκει στο ΠΑ.ΣΟ.Κ., αλλά στην Ελλάδα και τον ελληνισμό.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. έχει στρατηγική νίκης για την Ελλάδα και τον ελληνισμό. Θα επιτύχουμε τους μεγάλους μας στόχους.

Για μας το μήνυμα των εκλογών είναι σαφές. Έχουμε επίγνωση των κενών, των ελλείψεων, ακόμα και των λαθών που έχουμε κάνει.

Σηματοδοτούμε μια νέα εκκίνηση για μια μεγάλη πλειοψηφία του «ΝΑΙ». Μια μεγάλη πλειοψηφία για την Ελλάδα και τον ελληνισμό.

Στις εθνικές εκλογές του 2000 θα κριθεί η κυβέρνηση.

Έχω την βεβαιότητα ότι το 2000, ο λαός θα επικυρώσει την πολιτική μας. Γιατί ξέρουμε τι θέλουμε.

Και γιατί έχουμε επίγνωση των ζητημάτων που πρέπει να βελτιώσουμε.

Σας ευχαριστώ.